

ПРОТОКОЛ
заседания Совета национальностей муниципального образования «Ульяновский район»

Дата: 30.06.2023 г.

Время: 14.00-15.00

Место: конференц-зал заседаний администрации МО «Ульяновский район»

На заседании присутствовало 18 членов Совета, из них 8 – в режиме ВКС.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Со вступительным словом выступил глава МО «Ульяновский район» Кузин Владимир Борисович и первый заместитель главы администрации МО «Ульяновский район» Ермайкина Ирина Александровна.

Кузин В.Б. огласил повестку дня, вопросы регламента и отметил, что сохранение этнокультурного развития района очень важно для региона. Население должно знать свои корни, культуру и традиции.

1. СЛУШАЛИ:

Сафонова О.А., начальника отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД России «Ульяновский», с докладом «О проводимой работе по укреплению межнациональных отношений на территориях сельских поселений МО «Ульяновский район». Олег Александрович доложил о проводимой работе по укреплению межнациональных отношений на территориях городского и сельских поселений муниципалитета. В целом, обстановка спокойная, межнациональных конфликтов не выявлено. Ведется мониторинг лиц, прибывающих из ближнего зарубежья. В поселениях совместно с участковыми проводятся рейды по выявлению лиц без регистрации. В школах проводятся беседы с учениками старших классов на темы межнациональных отношений, по профилактике экстремизма, сохранению традиционных семейных ценностей (текст доклада прилагается).

В качестве содокладчиков выступили главы администраций сельских поселений (тексты докладов прилагаются).

РЕШИЛИ:

- 1.1. Принять доклады к сведению.
- 1.2. Продолжить работу по укреплению межнациональных отношений на территориях городского и сельских поселений муниципалитета.

2. СЛУШАЛИ:

Потапову М.А., редактора районной газеты «Родина Ильича» с докладом «О взаимодействии СМИ, национальных общественных объединений по формированию общественного мнения в сфере гармонизации национальных межэтнических отношений». Марина Александровна сообщила, что на страницах газеты «Родина Ильича», как государственного печатного

издания, целенаправленно и на регулярной основе публикуются статьи, направленные на укрепление межнационального мира и согласия между народами, включая информацию о культуре, традициях народов, объединяющих нас общих нравственных ценностях, исторических событиях и достижениях, а также информацию, способствующую улучшению имиджа Ульяновского района и региона в целом (текст доклада прилагается).

РЕШИЛИ:

- 2.1. Принять доклад к сведению.
- 2.2. Рассмотреть вопрос о том, чтобы выписывать газеты на чувашском, мордовском, татарском языках в образовательные учреждения.

3. СЛУШАЛИ:

Миначеву Т.Н., начальника МУ «Отдел по делам культуры и досуга населения МО «Ульяновский район» с вопросом «О проведении массовых национально-культурных и религиозных мероприятий на территории МО «Ульяновский район» в 2023 году. Об участии национальных общественных объединений в их подготовке и проведении». Татьяна Николаевна рассказала об участии национальных общественных объединений в проведении массовых национально-культурных и религиозных мероприятий. Сообщила, что для нашего района характерно этнокультурное и религиозное многообразие, поэтому и национально-культурных и религиозных мероприятий проходит большое количество. Среди них – направленные на популяризацию национальных языков (викторины, диктанты, квесты), а так же выставки, концертные программы творческих коллективов.

В течение года проходят мероприятия по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения и жителей района. Это экскурсии в храмы, встречи с духовными наставниками, игровые программы. Традиционно район принимает участие в праздновании областных национальных праздников Сабантуй, Акатуй, Шумбрат. Мероприятия такого плана способствуют развитию и обогащению национальных традиций и обычаев народов (текст доклада прилагается).

РЕШИЛИ:

- 3.1. Принять доклад к сведению.
- 3.2. Рассмотреть вопрос о включении в концертную программу номеров, учитывая национальную культуру населения, при проведении мероприятий.
- 3.3. Рассмотреть вопрос приобретения национальных костюмов для детских творческих коллективов.

4. СЛУШАЛИ

Старовойтову Е.А., начальника МУ «Управление образования МО «Ульяновский район» по вопросу «Поисковая работа по сохранению традиций народов, проживающих в Ульяновском районе Ульяновской области». Елена Александровна сообщила, что в школах района действуют кружки по изучению родных языков. Конечно, реализация этнокультурного образования требует соответствующего кадрового обеспечения.

В 2022-2023 учебном году в районе было 18 педагогов, обучающих языку, истории и культуре татарского, чувашского и мордовского народов,

из них семь имеют высшую категорию. Многие становятся победителями и призерами различных конкурсов, активно делятся своим опытом работы на районных методических объединениях и на областных форумах.

От педагогов не отстают ученики. Ребята ежегодно принимают участие в олимпиадах по родным языкам, также в интернет-олимпиадах, где показывают хорошие знания (текст доклада прилагается)

РЕШИЛИ:

4.1. Принять доклад к сведению.

Первый заместитель
главы администрации МО «Ульяновский район»



И.А.Ермайкина